
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 457
van PETER VAN ROMPUY
datum: 7 maart 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Nieuwkomers Vlaamse Rand  -  Vrijwillige inburgering

De instroom van nieuwkomers in de Vlaamse Rand blijkt een bijzondere uitdaging voor 
Vlaanderen op het vlak van inburgering. Middels het decreet van 29 mei 2015 houdende 
wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 juni 2013 betreffende het 
Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid, werd de inburgeringsplicht uitgebreid naar 
inburgeraars die binnen de vijf jaar na vestiging in Brussel of Wallonië naar het Vlaamse 
Gewest verhuizen. 

Op vrijdag 29 januari 2016 heeft de Vlaamse Regering het uitvoeringsbesluit bij het 
decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid 
definitief goedgekeurd. Het besluit trad op 29 februari 2016 in werking.

1. Welke specifieke initiatieven neemt de minister om de nieuwkomers in de Vlaamse 
Rand die niet onder de inburgeringsplicht vallen naar de vrijwillige inburgering toe te 
leiden? 

2. Aangaande de nieuwkomers uit Brussel in de Vlaamse Rand.

a) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor vrijwillige 
inburgering?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor vrijwillige inburgering?

c) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen vrijwillige inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

d) Hoeveel rondden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?

e) Hoe evalueert de minister deze resultaten?

3. Aangaande de nieuwkomers uit Wallonië in de Vlaamse Rand.

a) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor vrijwillige 
inburgering?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor vrijwillige inburgering?

c) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen vrijwillige inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

d) Hoeveel rondden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?

e) Hoe evalueert de minister deze resultaten?



4. Hoeveel nieuwkomers in de Vlaamse Rand kwamen in totaal in aanmerking voor 
vrijwillige inburgering (verloop laatste tien jaar)?

a) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor vrijwillige 
inburgering?

b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor vrijwillige inburgering?

c) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen vrijwillige inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

d) Hoeveel rondden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 457 van 7 maart 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Rechthebbende inburgeraars krijgen een wervingsbrief met de vraag om in te stappen 
in het inburgeringstraject. De realiteit in de Rand is evenwel anders dan in de rest van 
Vlaanderen. Volgens de ervaringen van het Agentschap Integratie en Inburgering, 
blijven heel wat personen die verhuizen naar de Vlaamse Rand georiënteerd op 
Brussel op vlak van tewerkstelling, vrije tijd,… Zij zien niet altijd het nut in van een 
cursus Nederlands of een volledig inburgeringstraject. 

Het Agentschap Integratie en Inburgering ondersteunt de gemeenten in de Rand om 
hier beter mee om te gaan door meer in te zetten op hun onthaalbeleid. Dit gebeurt 
via twee projecten. In het project ‘toeleiders’, in samenwerking met PIN vzw, worden 
in de gemeenten toeleiders ingezet om onthaalgesprekken te voeren. Zij kaderen 
daarbij individueel het belang van het inburgeringstraject en het leren van het 
Nederlands. Het project ‘Vlaamse Rand’, dat momenteel in Dilbeek en Sint-Pieters-
Leeuw loopt, gaat hierin nog verder. In het project wordt ook onderzocht waarom 
iemand na een toeleiding naar gemeentelijke organisaties en diensten en het 
Agentschap Inburgering en Integratie, niet langsgaat bij die dienst of organisatie. Doel 
is om samen met de gemeenten dan extra acties op te zetten om een grotere 
slaagkans te creëren voor de toeleidingen. 

Tot de inkanteling van de Huizen van het Nederlands in het Agentschap Integratie en 
Inburgering (oktober 2015) was er ook minder mogelijkheid om op te volgen of 
anderstaligen die ook recht hebben op inburgering effectief toegeleid werden naar het 
hele inburgeringstraject. Op dit moment worden de processen uitgetekend die ervoor 
zullen zorgen dat anderstaligen die een screening NT2 krijgen binnen het Agentschap 
en doelgroep van inburgering zijn, ook effectief onmiddellijk doorverwezen worden 
naar het volledige inburgeringstraject. Dit zal er - zeker in de Vlaamse Rand waar veel 
anderstaligen bereikt worden - voor zorgen dat rechthebbenden die eerder 
langskwamen als anderstaligen en het NT2-traject doorlopen hebben, ook instappen in 
het volledige inburgeringstraject.

2-3.Verhuizers uit Brussel en Wallonië worden gedetecteerd als verhuizer, waarbij op 
geaggregeerd niveau niet kan weergegeven worden of ze uit Brussel dan wel 
Wallonië komen. Daarom worden vragen 2 en 3 samengenomen.

a) Alle 850 in de Vlaamse Rand geregistreerde rechthebbende nieuwkomers werden 
aangeschreven.

b) 46 personen ondertekenden tot nu toe een inburgeringscontract.

c) 34 personen startten reeds met MO en 123 startten met NT2. Een deel van de 
rechthebbende inburgeraars kiest er dus voor enkel NT2 te volgen.

d) 29 personen voldeden reeds aan de verplichtingen voor MO, 58 slaagden voor NT2 
alvast op het onderdeel A1.

e) Zie mijn antwoord op vraag 1.



4. a) Alle 17.864 geregistreerde rechthebbende inburgeraars werden aangeschreven.
 

b) 1.936 personen ondertekenden een inburgeringscontract.

c) 1.565 personen startten met MO, 3.837 personen startten met NT2 (of slaagden 
voor een vrijstellingstoets of een niveaubepaling NT2). Een deel van de 
rechthebbende inburgeraars kiest er dus voor enkel NT2 te volgen.

d) 1.396 personen voldeden aan de voorwaarden voor MO, 2.540 voldeden aan de 
voorwaarden voor NT2.


